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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aumentar a qualidade dos serviços das creches 

 

Nos últimos anos, a taxa de natalidade de Macau tem batido mínimos históricos, 

tendo vindo a diminuir desde 2016, isto é, de 11 por cento em 2016 para 5,5 por cento 

em 2023, e a baixa taxa de natalidade vai originar diversos problemas, com 

influências profundas, tornando-se um desafio que toda a sociedade tem de enfrentar. 

Ao mesmo tempo, devido à baixa taxa de natalidade, o número de vagas nas creches 

de Macau já satisfaz basicamente as necessidades. No entanto, em Macau, é comum 

ambos os elementos do casal trabalharem e, portanto, a procura de creches continua 

a ser grande, especialmente pelas famílias que não têm tempo nem mão-de-obra para 

cuidar dos seus filhos menores, tendo, então, de recorrer às creches. Assim, os pais 

têm cada vez mais exigências em relação à qualidade dos serviços das creches e 

esperam que estas elevem constantemente a qualidade do seu pessoal, dos 

equipamentos e da proporção dos recursos humanos, por forma a satisfazer as 

necessidades de cuidados a bebés e crianças de todas as idades e a eliminar as 

preocupações das famílias quanto à criação das crianças. Aliás, a melhoria do nível 

dos serviços das creches pode ainda incentivar os jovens a terem filhos. 

 

Sendo assim, interpelo sobre o seguinte: 
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1. O Plano de Desenvolvimento dos Serviços das Creches de 2023-2025 vai 

terminar no próximo ano, assim, os serviços competentes já iniciaram os 

trabalhos preparatórios para o plano da próxima fase? Existe alguma orientação 

principal para a próxima fase de optimização, nomeadamente, novas medidas 

para melhorar a qualidade dos serviços e a distribuição do pessoal? 

2. No final do ano passado, o Governo afirmou que já tinha realizado uma reunião 

com o Gabinete para a Protecção de Dados Pessoais para trocar opiniões sobre 

a instalação de um sistema de videovigilância nas creches, com vista a que os 

serviços competentes pudessem avaliar os respectivos procedimentos e 

mecanismos, e, em meados do corrente ano, afirmou também que já tinha 

recebido opiniões de diferentes creches sobre a instalação do sistema de 

videovigilância, tendo-se chegado basicamente a um consenso, e, quanto à 

execução das instruções, era ainda necessário aguardar pelo fornecimento das 

informações por parte da Direcção dos Serviços de Protecção de Dados Pessoais. 

Qual é o ponto de situação da instalação do sistema de videovigilância nas 

creches? Quantas creches de Macau já instalaram o sistema de videovigilância? 

3. O Governo da RAEM tem apoiado os trabalhadores das creches na obtenção da 

qualificação profissional e na respectiva formação sistemática, bem como na 

organização de cursos de formação e certificação para os educadores de infância, 

o que pode aumentar ainda mais a capacidade profissional e o reconhecimento 

do respectivo pessoal. No entanto, há ainda falta de um reconhecimento 

profissional. O Governo deve proceder a um estudo sobre a criação de um regime 

de reconhecimento profissional dos educadores de infância das creches, com 
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vista a regulamentar melhor as suas capacidades profissionais, através da 

exigência de participação em cursos de formação com determinadas horas, 

nomeadamente, formação sobre cuidados infantis, primeiros socorros, 

ressuscitação cardiopulmonar, gestão de segurança do ambiente de creches, 

emoções das crianças e métodos de tratamento, bem como técnicas básicas para 

fazer face a situações de emergência, para que os respectivos trabalhadores as 

dominem e apliquem. Vai fazê-lo? 

 

    15 de Novembro de 2024 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 


